Задания для олимпиады по дисциплине 
«Экономика организации» 

           Инструкция по выполнению заданий
Задания  состоят из 5 частей.
Часть 1 состоит из 12 заданий (1 – 12). В данных заданиях необходимо выбрать один правильный ответ из предложенных. Правильно выполненное задание оценивается в 1 балл. Ответы записываются буквами без скобок, слов, иных символов. Максимальное количество баллов - 12. 
Часть 2 состоит из 4 заданий (13 – 16). В данных заданиях необходимо выбрать два   правильных ответа  из нескольких предложенных. Правильно выполненное задание оценивается в 2 балла. Максимальное количество баллов – 8. Ответы записывается буквами без скобок, слов, иных символов.
Часть 3 состоит из 6 заданий (17 – 22). В данных заданиях выберите несколько правильных ответов из предложенных и указать их номера в бланке ответов. Ответы записывается буквами без скобок, слов, иных символов. Максимальное количество баллов – 22.
Часть 4  состоит из 1 задания (23) на установление соответствия, оцениваемых в 4  балла. В задании необходимо установить соответствие между содержанием первого и второго столбцов. Максимальное количество баллов – 4.

Часть 5 состоит из 2 заданий (24 -25), оцениваемых в 1 балл. Необходимо решить задачи в соответствии с заданными  условиями. Максимальное количество баллов – 2.

Баллы, полученные за выполненные задания, суммируются. Максимальное количество баллов – 48.
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. Внимательно прочитайте каждое задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов. Задания необходимо выполнить в том порядке, в котором они даны.
	
	Часть 1 Инструкция по выполнению заданий №№ 1-12.

Правильно выполненное задание оценивается в 1 балл. В заданиях 1–12 выберите один правильный ответ из предложенных и укажите его номер в таблице ответов. Ответ записывается буквой без скобок, слов,  иных символов. Максимальное количество баллов  - 12.

	1
	Отрасль экономики:

	
	А
	часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида продукции и технологических процессах

	
	Б
	часть экономики страны, область производственно-экономической деятельности, в которую входят объекты, обладающие единством выполняемых функций, видов и назначения выпускаемой продукции, применяемых технологических процессов

	
	В
	часть экономики страны, область интересов определенного круга потребителей, состоящая из предприятий и организаций, занимающихся выпуском определенного вида продукции с использованием примерно одинаковых технологий и технологических процессов

	
	Г
	часть экономики региона, области или города, состоящая из группы предприятий, обладающих единством выполняемых функций и технологических процессов для выпуска аналогичных видов продукции, предназначенных для определенного круга потребителей

	
	Д
	обособленная группа предприятий и организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики

	2
	Предпринимательская деятельность: 

	
	А
	мобильность, динамичность и необходимость действий в условиях неопределенности

	
	Б
	инициативная, самостоятельная деятельность граждан и их объединений, осуществляемая на свой риск, под свою имущественную ответственность и направленная на получение прибыли

	
	В
	система норм, определяющая внутренние отношения между партнерами по предприятию, с одной стороны, и отношения этого предприятия с другими предприятиями и государственными органами — с другой

	
	Г
	взаимоотношения между субъектами по поводу присвоения и отчуждения объектов

	3
	Производственная мощность предприятия: 

	
	А
	объем выпуска продукции в соответствии с производственной программой

	
	Б
	максимально возможный годовой выпуск продукции или объем переработки сырья в номенклатуре, установленной планом при полной загрузке оборудования и площадей с учетом прогрессивной технологии, передовой организации труда и производства

	
	В
	годовой выпуск продукции или объем переработки сырья с учетом рыночного спроса в номенклатуре, установленной производственной программой с учетом прогрессивной технологии, передовой организации труда и производства

	
	Г
	объем выпуска продукции, рассчитанный как результат сравнения спроса и предложения на рынке товаров и услуг

	
	Д
	оптимальный объем производства, рассчитанный по критерию минимизации совокупных издержек на производство и хранение продукции

	4
	Задачи  предприятия в масштабах экономики страны:

	
	А
	обеспечение конкурентоспособности продукции, товаров и услуг в целом

	
	Б
	обеспечение потребителей товарами и услугами соответствующего качества

	
	В
	рациональное использование производственных ресурсов

	
	Г
	создание новых рабочих мест и решение проблемы трудоустройства населения

	
	Д
	все перечисленные варианты 

	5
	Показатель, отражающий  оставшиеся в распоряжении предприятия средства после уплаты налогов,:

	
	А
	выручка

	
	Б
	валовая прибыль

	
	В
	издержки

	
	Г
	доход

	
	Д
	чистая прибыль

	6
	К некоммерческим организациям относится:

	
	А
	ЗАО

	
	Б
	потребительский кооператив

	
	В
	товарищество на вере

	
	Г
	хозяйственное партнерство

	
	Д
	все перечисленные варианты

	7
	Технологический характер производственной структуры предприятия выражает:

	
	А
	последовательность действий, обеспечивающих преобразование используемого продукта в готовый продукт

	
	Б
	перечень ресурсов, необходимых для производства продукции

	
	В
	совокупность уровней управления предприятием

	
	Г
	уровень экологической чистоты продукции

	8
	Аккордная оплата труда относится к следующей форме оплаты труда:

	
	А
	сдельной

	
	Б
	косвенно-сдельной

	
	В
	прогрессивной

	
	Г
	основной

	
	Д
	повременной

	9
	Общий объём производства, включающий товарную продукцию и незавершенное производство:

	
	А
	валовая продукция

	
	Б
	реализованная продукция

	
	В
	товарная продукция

	10
	Точка безубыточности — объём производства и реализации продукции, при котором __________________________________, а при производстве и реализации каждой последующей единицы продукции предприятие начинает получать прибыль.

	
	А
	при котором расходы не будут компенсированы доходами

	
	Б
	при котором расходы будут компенсированы доходами

	
	В
	при котором доходы прямо пропорциональны расходам

	
	Г
	при котором расходы обратно пропорциональны доходам

	11
	Коэффициент интегрального использования характеризует:

	
	А
	использование товарно-материальных ценностей в отчетном периоде

	
	Б
	использование денежных средств в кассе предприятия за истекший период

	
	В
	использование оборудования по времени и мощности

	
	Г
	использование оборотных средств предприятия за отчетный период

	12
	К оборотным средствам не относятся следующие  активы предприятия:

	
	А
	транспортные средства

	
	Б
	товарные запасы

	
	В
	денежные наличные средства в кассе

	
	Г
	все перечисленные варианты

	
	Часть 2 Инструкция по выполнению заданий №№ 13-16.

Правильно выполненное задание оценивается в 2 балла. В заданиях выберите два  правильных ответа из предложенных и укажите их номера в бланке ответов. Ответ записывается буквами без скобок, слов,  иных символов. Максимальное количество баллов – 8.

	13
	Показатель выработки продукции рассчитывается в следующих выражениях:

	
	А
	условно-натуральном

	
	Б
	интегральном

	
	В
	условно-стоимостном

	
	Г
	стоимостном

	14
	Амортизация основных средств может начисляться следующими способами:

	
	А
	интегральным способом

	
	Б
	способом списания стоимости пропорционально объему работ/товаров

	
	В
	линейным способом

	15
	К функциям цены относятся:

	
	А
	стабилизирующая 

	
	Б
	регулирующая

	
	В
	учетно-измерительная

	
	Г
	контролирующая

	16
	К конкурентным ценовым стратегиям относятся:

	
	А
	стратегия товарных наборов

	
	Б
	стратегия «имидж–цены»

	
	В
	стратегия высоких цен

	
	Г
	стратегия демпинга

	
	Часть 3 Инструкция по выполнению заданий №№ 17-22.

В заданиях выберите несколько  правильных ответов из предложенных и укажите их номера в бланке ответов. Ответ записывается буквами без скобок, слов,  иных символов. Максимальное количество баллов – 22.

	17
	 Основные типы производства:

	
	А
	генеральный

	
	Б
	массовый

	
	В
	единичный

	
	Г
	серийный

	
	Д
	поточный

	18
	 Методы  определения потребности в оборотных средствах:

	
	А
	метод экстраполяции

	
	Б
	метод прямого счета

	
	В
	нормативный метод

	
	Г
	аналитический метод

	
	Д
	метод экспертных оценок

	
	Е
	коэффициентный метод

	19
	Источниками  финансирования капитальных вложений являются:

	
	А
	прибыль предприятий

	
	Б
	кредиты банков

	
	В
	амортизационные отчисления

	
	Г
	себестоимость продукции

	
	Д
	средства государственного (местного) бюджета

	20
	В имущественный комплекс предприятия входят:

	
	А
	ноу-хау

	
	Б
	земельные участки

	
	В
	деловая репутация

	
	Г
	денежные средства

	
	Д
	инвентарь

	21
	К затратным методам  ценообразования относятся:

	
	А
	метод полных издержек

	
	Б
	метод стандартных издержек

	
	В
	балльный метод

	
	Г
	метод прямых издержек

	22
	Формы оплаты труда на предприятии:

	
	А
	повременная

	
	Б
	косвенно-сдельная

	
	В
	повременно-тарифная

	
	Г
	сдельно-премиальная

	
	Д
	аккордная

	
	Часть 4 Инструкция по выполнению задания № 23.
Правильно выполненное задание оценивается в 4 балла. В задании установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов. Впишите в таблицу ответы так, чтобы буква из второго столбца соответствовала цифре первого столбца. Максимальное количество баллов – 4. 

	23
	Экономический показатель 
	Формула расчета

	
	1. коэффициент годности
	А. Тф=Затр/Эусл-г

	
	2. норма амортизации 
	Б. Кве=ОФве/ОФк

	
	3.  коэффициент ввода.
	В. На= (Фп/Т*Фп)*100% 

	
	4. фактический срок окупаемости затрат
	Г. Кгод=ОФост/ОФп

	
	Часть 5 Инструкция по выполнению заданий №№ 24-25
Правильно выполненное задание оценивается в 1 балл. Впишите в таблицу ответов полученный результат решения задачи.  Максимальное количество баллов – 2.

	24
	В 2017 г. торгово-промышленная компания «Каскад» произвела 245 000 пар обуви  по цене 460 руб. Постоянные расходы – 1450 000 руб., удельные переменные расходы – 375 руб. В следующем году планируется повысить прибыль на 12%.

Определите планируемую прибыль от реализации продукции в 2018 г.

	25
	В течение года  в кадровом составе компании  «Трон» произошли следующие изменения:

15 человек были уволены в связи с сокращением штатов.

2 человека отправлены в длительную зарубежную командировку для обмена опытом.

3 человека вышли на пенсию.

20 человек уволились по собственному желанию.

5 сотрудниц ушли в отпуск по уходу за ребенком.

3 сотрудника были призваны в армию.
5 человек уволены в связи с нарушениями трудовой дисциплины.

Рассчитайте коэффициент текучести кадров, если среднесписочная численность сотрудников предприятия составляет 250 человек.


